Пояснительная записка
К учебному плану МОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа» на 2007/2008 уч. год

Учебный план РСОШ разработан на основе федерального базисного и регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования  (пр. МО РФ от 9.03.04 г. №1312, пр. КО Лен. Обл. № 560 от 10.08.2005 г.) и построен на следующих принципах:
1. Реализация прав учащихся и их родителей согласно Закону «Об образовании Российской Федерации»; Обеспечение федерального, регионального стандартов образования.
2. Создание педагогических условий для успешной социализации личности с учетом социально-экономического развития, историко-культурных традиций региона, социокультурных особенностей микрорайона.
3. Обеспечение профильности обучения как средства социальной адаптации учащихся, профессиональное самоопределение в соответствии с потребностями регионального и муниципального рынков труда.
4. Интеграция инновационной  и воспитательной деятельности школы как условие выживания и развития сельской школы.

Для учащихся всех классов выдержаны требования по учебной (почасовой) нагрузке при 6 – дневной учебной неделе. Обучение осуществляется по универсальному профилю.
I ступень (1-4 классы)

     Школьный учебный план для 1-4 классов ориентирован на четырехлетний нормативный срок освоения государственных образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели (пятидневная учебная неделя), 2-4 классы – 34 учебные недели. Продолжительность урока для 1 класса – 35 минут, для 2-4 классов – 45минут.

В школьном учебном плане установлено следующее соотношение между федеральным компонентом, региональным компонентом и компонентом школы: 

Федеральный компонент 
– 75%

Региональный компонент 
– 10%

Школьный компонент  
– 15%.
В соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года в школьном учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов социально – экономического цикла, иностранных языков и информатики. 
Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со второго класса по четвертый – 2 часа в неделю. Учебный предмет «Окружающий мир» (человек, природа, общество)» изучается с 1 по 4 классы по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально – гуманитарной направленности, а также элементы безопасности жизнедеятельности.

«Информатика и информационно – коммуникативные технологии (ИКТ)», направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучаются в 3-4 классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология».

В инвариантной части Регионального учебного плана 1-4 классов полностью реализуется Федеральный компонент государственного образовательного стандарта. 
Региональный компонент  « Природа, история и культура Ленинградской земли» реализуется в начальной школе через учебный курс «Введение в изучение родного края» (1 час в неделю), данный курс позволит ознакомить учащихся с  природой и культурой родного края, формировать их ценностные приоритеты.

 Курс «Русское народное творчество» (автор Ширяева Н.С). во 2-4х классах позволяет приобщить уч-ся к русской культуре и культуре родного края.
Школьный компонент распределен следующим образом:

- 1 час на литературу – 2 класс и 2 часа в 3-4 классах позволяет решить проблему речевого развития уч-ся, повышения  их грамотности и речевой культуры .
- 1 час на математику -2 класс дает дополнительные возможности для развития у детей логического мышления, усиливает прикладную и практическую направленность обучения математике.

II ступень (5-9 классы)
Основное общее образование.

Учебный план школы для 5-9 классов ориентирован на пятилетний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года 35 недель (5-8 классы), 37 недель (с учетом экзаменационного периода) – 9 класс. Продолжительность урока 45 минут. 

Учебный план 5 – 9 классов составлен на основе Регионального базисного плана общеобразовательных учреждений Ленинградской области.
С 8 класса -1 час в неделю «Информатика и информационно – коммуникативные технологии (ИКТ)» изучаются как самостоятельный учебный предмет, в  9 классе – 2 часа в неделю в рамках предпрофильной подготовки обучающихся. 
Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс (по 1 часу в неделю). Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Политика», «Экономика» и «Право».

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» введен в 8 классе (1 час), т.к. часть содержания предмета, связанная с правовыми аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет «Обществознание». В 9 классе введен предмет «Черчение» - 1 час в неделю с целью усиления предпрофильной подготовки учащихся.
Региональный компонент реализуется  по программе »Природа,  история и культура Ленинградской земли»:

В 5 кл.-2 часа: «Серебряный пояс России»  и  «Народное творчество Ленинградской области» с целью изучения истории и культуры  родного края, воспитания ценностных ориентаций и личностного осмысления своей малой Родины.
В 6 кл.-2 часа «Природа родного края» с целью изучения географических особенностей , экологии и уникальности живой природы Ленинградской земли.

В 8-9  кл.-1 час. «История и культура Ленинградской земли» дает учащимся знание своих корней, истории родного края. 

С целью усиления предметов федерального компонента введены учебные предметы:

-в 7-8 классах – «Русский язык» - по 1 часу в неделю, в 7 классе – Физическая культура» - 1 час в неделю.
Школьный компонент представлен:

-в 5 классе- «Русский язык» – 1час для совершенствования навыков устной и письменной речи.
-в 5-6 классе-» Литература» -1 час для совершенствования навыков чтения, расширения круга чтения.
- в 5- 8- х классах «Математика» -1час, в 9 классе- «Математика» -2 часа  для углубления математических навыков, развития  логического мышления на примерах и задачах повышенной трудности.

- в 7-8 классах «Экология»- 1ч—на изучение экологических проблем Ленинградской области, Гатчинского района, с. Рождествено.
- в 9 классе «Физика» -1 час  для усиления предметов инвариантной части  базисного учебного плана.
- в 9 классе  «Технология» -  2 часа для организации предпрофильной подготовки учащихся «Мои профессиональные намерения».
-в 8 классе ИЗО- 0.5 часа и «Музыка»-0.5 часа для развития творческих способностей учащихся(индивидуальные занятия по выбору учащихся).
-элективные курсы по выбору для учащихся 9х классов (см. Приложение 1)
III ступень (10-11 классы).

Среднее (полное) общее образование.

Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Учебные предметы представлены в учебном плане на базовом уровне. Базовые общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся.
Учебный план 10-11 классов составлен на основе Регионального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Ленинградской области.

В инвариантной части полностью реализуется Федеральный компонент государственного образовательного стандарта.
Введен учебный предмет «Русский язык» 1 час – в 10-11 классах, учитывая возрастающую роль русского языка в многонациональном федеративном государстве и как обязательный экзамен по этому предмету при поступлении в любой ВУЗ ,а также с целью подготовки к ЕГЭ.
Усилено внимание к изучению иностранных языков – увеличено время на изучение иностранных языков до трех часов.

Введено изучение предмета «Мировая художественная культура» по 1 часу в 10-11 классах.
Региональный компонент представлен изучением  курса «Природа, история и культура Ленинградской земли»:

- 2 часа – в  10 классе. 

- 2 часа – в 11 классе.
 Региональный курс «Экология и природопользование Ленинградской области» - 0,5 час. является интегрированным, обобщает знания в области сохранения природы и окружающей среды и «Естествознание» - 0,5 час.
Курс  «Экономика и законодательство Ленинградской области» - 1час.  формирует у учащихся знания и представления о региональных проблемах, успехах и перспективах  Ленинградской области, ориентирован на формирование компетентностей, которые позволяют  самоопределиться на рынке труда.
Элективные учебные предметы представлены 
     «Математика»  в 10-11 классах - 2часа с целью усиления практической направленности обучения и довузовской подготовки по программе ЗМШ.
        «Астрономия»  в 11 классе. - 1час.

«Информатика и ИКТ»  в  10 классе-1час, в 11 классе. -2часа, завершает модульный курс.

«История»  в 10-11 классах – 1 час для усиления предметов инвариантной части и завершения общественного и гражданского образования обучающихся.

«Литература» в  10-11 классах – 1 час для усиления предметов инвариантной части и подготовки к написанию сочинений и сдачи ЕГЭ.

«Физика»  в 10 - 11 классах – 1 час для усиления предметов инвариантной  части  и  довузовской  подготовки  обучающихся, способствует удовлетворению познавательных интересов учащихся.

«Химия» в 10-11 классах – 1час для усиления предметов инвариантной части и довузовской подготовки обучающихся, способствует удовлетворению познавательных интересов учащихся.
 «Биология» в 11 классе -1 час с целью завершения биологического образования и довузовской подготовки  обучающихся, способствует удовлетворению познавательных интересов учащихся.

«Психология» в 10  в классе -1 час с целью овладения коммуникативными умениями и культурой общения.
 «Детская литература» в 11 классе -1 час для профильного курса «Педагогика».

      Элективные учебные предметы по выбору представлены (см.Приложение 2)
